# 大力推进保护性司法 打造品牌未检工作

## 全省未成年人检察工作会议在杭召开

通讯员 阮家骅

本报讯 未成年人检察工作如何体现教育为主、惩罚为辅 的原则,如何提高涉罪未成年人的教育感化挽救效果? 10月 25日至26日,全省未成年人检察工作会议在杭州召开,提出了 推行保护性司法,实现对未成年人的全面系统保护的发展目 省检察院党组书记、检察长汪瀚出席会议并强调,未成年 人检察工作要做到三个"最大限度",即最大限度教育感化挽救 涉罪未成年人,最大限度维护涉案未成年人权益,最大限度减 少和预防未成年人犯罪,以绿色司法为引领,着力打造出未检 工作的浙江样板。

会议指出,保护性司法要遵循"儿童利益最大化"的原则, 要把握好谦抑宽容、刚柔并举、拓展延伸、开放联动等四方面要 求,贯彻"少捕、慎诉、少监禁"的刑事政策,一方面加大对涉罪 未成年人的司法保护力度,另一方面加大对涉案未成年人的司 法保护救助,最大限度减少司法"负面"产出,促进未成年人社 会治理体系的法治化、现代化。

未检工作是绿色司法的"试验田"。会议强调,要始终坚持 创新驱动,不断推动未成年人司法保护体系和未成年人检察制 度的成熟完善,为践行绿色司法积聚起新动力,推进工作高水 平发展。涉及未成年人刑事、民事、行政案件要全部实现专门 办理,使"捕、诉、监、防"一体化办案模式发挥出最大功效。要 加强与公安、法院、司法行政及相关政府部门的协作配合,进一 步提升未成年人保护的工作合力。

会议提出,要加强未检专业化建设,推进未检办案工作室建 设,未成年人案件多的基层院应建成专门的谈话室、心理工作室, 以专业的办案场所展示司法文明,传递司法温暖。要加强队伍素 能建设,培养未检专家型人才,建立未检人才库,打造未检工作的 品牌团队和个人。要改变单纯以办案数量来评价工作的做法,未 检工作评价机制要体现权益保护、教育感化、预防成效等要求。

省检察院未成年人刑事检察处有关负责人表示,未成年人 案件往往带有"案结事不了"的特点。为此,浙江检察机关将借 鉴先进地区经验,探索"1+1+1+X"办案组织模式,加强对涉罪 未成年人的帮教挽救。该模式增加了观护检察官,由1名未检 员额检察官、1名观护检察官、1名检察辅助人员和若干司法社

工、观护帮教人员组成专业办案组,在依法办理案件的同时,帮 教涉罪未成年人,救助未成年被害人,加强相关机关合作,完善 观护体系,做好涉案未成年人的观护帮教工作。

据了解,近年来,浙江未成年人司法保护取得了阶段性成 果。在检察工作环节,涉罪未成年人不捕、不诉率已从2011年 的12.5%、5.7%上升至2015年的26.2%、16.3%。在未检办案制 度方面,建立完善了附条件不起诉、合适成年人参与诉讼、犯 罪记录封存、分案办理等一批专业化特别程序。各地检察机 关也积极探索挽救失足未成年人的新方式。例如,苍南县检 察院与当地义工社在涉罪未成年人帮教领域开展合作,构建 未成年人"公益+帮教"模式,由义工社选派义工担任父母不 在身边、无人监管涉罪未成年人的讯问在场合适成年人,并 实行"一对一"全程观护帮教,建立个人帮教档案,制定个性 化帮教方案。慈溪市检察院以花季关护基地为平台,探索 "学校+"帮教模式,融合企业、学校、社区、公益组织以及家庭 等多方力量设立帮教基地,建设集技能培训、社会实践、公益劳 动、心理疏导等功能于一体的立体帮教平台,为涉罪未成年人 回归社会清除了障碍。

### 边警教你防假币



通讯员 吴金阳 戚如波

昨日,温州边防支队 官兵走进集市,通过现场 讲解、实物演示、发放宣传 资料等方式,向群众讲解 防范假币的方法和技巧, 以提高广大群众的假币鉴 别能力和反假币意识。

## 药店楼上竟暗藏"枪械工作室"

一个邮寄包裹牵出一起非法持枪案

通讯员 金少峰

本报讯 因为痴迷仿真枪械,绍兴一 家药店的老板竟将自家小楼改装成了 "枪械工作室"。他明知此举犯法,却仍 铤而走险,在网上购买枪支零件,最终落

近日,绍兴越城公安分局刑侦大 队得到线索,截获了一个内藏气枪配 件的邮包。经过缜密侦查,10月20日 ·早,越城公安分局刑侦大队民警将 涉嫌非法持有枪支的犯罪嫌疑人程某

程某的家是一幢4层小楼,一楼是药 店,二楼和三楼的几个房间都被他改造 成了枪械工作室。抓捕现场,办案民警 先后从这些房间内搜出了4支仿真枪,若干枪支配件,以 及数台用来调整、修理枪支配件的机器。

抓捕现场,程某当即承认了自己非法持有枪支的事实。

"我就自己收藏玩玩,从没拿枪打过人。"程某告诉办 案民警,他是今年年初时才开始接触仿真枪支的。当时他 正和朋友在野外钓鱼,看到有人在用气枪打鸟,就对此产 生了浓厚兴趣。

回家以后,程某四处寻找购枪途径。

"第一把枪是今年年后买的,当时偶然看到路边张贴着卖 气枪的小广告,上面有卖枪人的联系方式,就联系了对方。"据 程某交代,为此他分期付款4000余元,将气枪收入囊中。

"因为是外地发货,整枪肯定不能邮递,所以只能把零 件拆开了,一部分一部分地寄。"由于是初次接触枪支,程 某的第一把枪组装失败了。但是这一过程却令程某兴奋



kita,

不已。

为了学习如何组装枪支,程某每天泡在一些枪械论坛 里研究。会点木工的他甚至还自己动手做起了木制枪托, 时不时拿出来把玩。一来二去,程某的"专业程度"越来越 高,在论坛上也变得小有名气。

此后,程某在论坛熟人推荐下,购买了第二把"快排" 气枪,这一次,程某成功将其组装,并进行了试射,

"这类仿真气枪,打的虽然不是制式子弹,但是里面铅 弹的杀伤力仍然不小,国家是明令禁止私人持有的。"据越 城公安分局刑侦大队骆警官介绍,根据我国《刑法》第一百 二十八条规定:违反枪支管理规定,非法持有、私藏枪支、 弹药的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;情节严重 的,处三年以上七年以下有期徒刑。

目前,程某已被越城警方依法刑拘。

#### 干部专题培训 建设法治乐清

通讯员 黄丽娅

本报讯 近日,乐清市举办2016年度领导干部法治专题培训班, 特别邀请了《人民法治》杂志社执行总编陈惊天作《习近平法治思想 解读》专题讲座。

陈惊天围绕"为什么要全面依法治国""怎样全面依法治国"等 法治建设中的现实问题和难点重点问题,讲解了习近平总书记关于 全面推进依法治国的重要论述,并结合具体案例做了简要解析。

这次培训对领导干部准确理解和把握全面依法治国、建设法治 乐清具有十分重要的理论指引和实践指导意义。

#### 传承长征精神 倡导健康生活

通讯员 徐佳

本报讯 近日,国网浙江桐庐县供电公司开展了"传承红军志 阔步新征程"主题纪念活动,活动得到了广大党员和团员青年的大 力支持。

该公司的青年依托运动社交软件"悦动圈"开展公益健步走, 在倡导绿色出行的同时,践行健康生活,做生态文明的实践者和推

"长征给我们的启示,不仅仅是艰苦奋斗和不畏艰辛的意志,更 要有种积极向上的态度。"该公司职工纷纷表示,不论在生活中还是 工作中,都应奋发图强,为企业的发展尽心尽力。

#### 宣传平安知识 推动平安创建

通讯员 朱宇琪

本报讯 近日,杭州余杭区余杭街道社会治安综合治理科联合 南安社区、凤联社区共20余位工作人员,兵分两路,在久久超市狮 山店和宝林店分别开展了"平安创建我知晓,平安创建我参与"的现

活动现场,工作人员们耐心向群众们讲解平安"三率"、传销防 范、禁毒、五水共治等半安建设知识,并且鼓励居民群众安装社会治 理大联动APP,让居民群众理解和参与平安建设。

本次活动共发放宣传资料500余份,现场共安装社会治理大联 动APP160余位,取得了较好的社会效果。

#### 专销联席会议 共商卷烟监管



本报讯 近日,桐乡市烟草专卖局结合当前工作重点,组织召开 了第三季度专销联席会议。

内管组负责人从真烟非法流通总体情况、重大真烟案件查处情 况、真烟外流情况等多个方面通报了该局三季度真烟非法流通情 况,以及下一步内管工作重点;业务科负责人通报了三季度卷烟销 售情况;基层所队长、市场部主任就日常走访中发现的实际现象和 问题进行了交流。